ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, 28-5-2001, ΟΜΑΔΑ Α

1. Έστω Θ είναι οι θετικοί ακέραιοι, α(Θ και Α(Θ. Υποθέτουμε ότι, Α) αν χ(Θ και χ(α, τότε συνεπάγεται χ(Α, και επίσης υποθέτουμε Β) αν χ>(α-1) και χ(Α, τότε συνεπάγεται (χ+1)(Α. Ερωτάται : ισχύει Α=Θ ?


2. Έστω ότι α0, α1, α2, α3, …, αν, … είναι μία ακολουθία μιγαδικών αριθμών τέτοιων ώστε α0=3, α1=4, και ισχύει αν+1=(ν/(ν+1))αν για ν>0. Να ευρεθεί η τυπική δυναμοσειρά φ=α0+α1x+α2x2+α3x3+…ανxν+…+... . (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΗ. Σκεφθείτε την ισότητα (αν+1xν+1)' =x(ανxν)'  κλπ κλπ).


3. Έστω Χ ένα μη κενό σύνολο και Β μία υποάλγεβρα Boole της Ρ(Χ). Έστω ότι Α, Γ (Β και Α( (, Χ, Γ, Γ '  , και Γ( (, Χ. Θεωρούμε το υποσύνολο της Β, Ε={(, Χ, Γ, Γ '  , Α, Α' }. Έστω ότι Α(Γ'=Α. Τότε να αποδειχθεί ότι το Ε δεν είναι υποάλγεβρα Boole της Β. (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΗ. Να ελεγχθεί αν το Α'Γ '   ανήκει στο Ε, κλπ κλπ )


4. Έστω Χ ένα σύνολο, 2={0, 1}, και Ρ(Χ) και 2Χ είναι οι γνωστές άλγεβρες Boole. Να ορισθεί μία απεικόνιση Φ: 2Χ (Ρ(Χ), που να είναι επί.

[image: image1.wmf]Παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) και επίσης παρακαλείσθε ο Αριθμός Μητρώου σας να γραφεί καθαρά. Επίσης παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις "μετράνε". Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. Δια λόγους ... κοινής νοημοσύνης, δέον όπως επιδειχθεί αυτοσυγκράτηση εις το θέμα του καπνίσματος. 

Κατά τα αλλά, εύχομαι καλή επιτυχία σε όλους(-ες)

ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, 28-5-2001, ΟΜΑΔΑ Β

1. Έστω Θ είναι οι θετικοί ακέραιοι, Α(Θ και α(Α. Έστω ότι ισχύει: αν χ>1 και χ(Α, συνεπάγεται (χ-1)(Α. Να αποδειχθεί ότι χ(Θ και χ<α, συνεπάγεται χ(Α. (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΗ. Θεωρείστε το σύνολο Σ={χ(Θ : (α-χ)(Α η χ(α}. ).


2. Υιοθετούμε τον συμβολισμό ότι αν Χ είναι ένα πεπερασμένο σύνολο, τότε το ΙΧΙ είναι το πλήθος των στοιχείων του. Έστω λοιπόν ότι Α1, Α2, Α3, Α4, …, Αν, …, και Β1, Β2, Β3, Β4, …, Βν, …, είναι δύο ακολουθίες πεπερασμένων συνόλων, (υποσυνόλων των πραγματικών αριθμών), τέτοιων ώστε δύο οιαδήποτε εξ αυτών δεν έχουν κοινά στοιχεία. Θεωρούμε τις τυπικές δυναμοσειρές φ=ΙΑ1Ιχ+ΙΑ2Ιχ2+ΙΑ3Ιχ3+ΙΑ4Ιχ4+ …+ΙΑνΙχν+ …+, και ψ=ΙΒ1Ιχ+ΙΒ2Ιχ2+ΙΒ3Ιχ3+ΙΒ4Ιχ4+ …+ΙΒνΙχν+ …+. Αν κ θετικός ακέραιος τότε γ(κ) είναι το πλήθος των στοιχείων του συνόλου 

[(Α1xBk)U(Α2xBk-1)U(Α3xBk-3)U…U(ΑkxB1)]UAk . 

Να ευρεθεί η τυπική δυναμοσειρά γ(1)χ+γ(2)χ2+γ(3)χ3+…γ(ν)χν+…+…, συναρτήσει των φ και ψ. 


3. Έστω Χ ένα μη κενό σύνολο και Β μία υποάλγεβρα Boole της Ρ(Χ). Έστω ότι Α, Γ (Β και Α( (, Χ, Γ, Γ '  , και Γ( (, Χ. Θεωρούμε το υποσύνολο της Β, Ε={(, Χ, Γ, Γ' , Α, Α' }. Έστω ότι Α(Γ ' =(. Τότε να αποδειχθεί ότι το Ε δεν είναι υποάλγεβρα Boole της Β. (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΗ. Να ελεγχθεί αν το Α'Γ  ανήκει στο Ε, κλπ κλπ )


4. Έστω Χ ένα σύνολο, 2={0, 1}, και Ρ(Χ) και 2Χ είναι οι γνωστές άλγεβρες Boole. Να ορισθεί μία απεικόνιση Φ: 2Χ (Ρ(Χ), που να έχει την ιδιότητα , αν α,β, ( 2Χ και ισχύει Φ(α)=Φ(β) τότε έπεται α=β. 

Παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) και επίσης παρακαλείσθε ο Αριθμός Μητρώου σας να γραφεί καθαρά. . Επίσης παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα.. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις "μετράνε". Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. Δια λόγους ... κοινής νοημοσύνης, δέον όπως επιδειχθεί αυτοσυγκράτηση εις το θέμα του καπνίσματος. 

Κατά τα αλλά, εύχομαι καλή επιτυχία σε όλους(-ες)
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